

EL ECO DE LA CAMPAÑA

ÓRGANO DE SUS INTERESES.

Almanaque.

HOY Jueves 14 de Noviembre— Santos Serapio mártir y Lorenzo Obispo.

PARAGUAY.

TEATRO DE LA GUERRA.

SANGRIENTOS COMBATES.

Triunfos sobre el enemigo.

Detalles de la lucha en Tuyutí.

PARTES OFICIALES SOBRE LA VICTORIA DE TAYI.

Tres vapores paraguayos a pique.

Correspondencias.

Tuyutí, Noviembre 4 de 1867.

(12 del dia.)

Me imagino la ausiedad en que estará esa población por saber la realidad de lo que ha pasado en este campamento, con motivo del inesperado ataque que nos han traído las fuerzas paraguayas, ayer a las 4 1/2 de la mañana, pues no dudo que algunos comerciantes aterrorizados al ver que las llamas consumían sus negocios, y soldados resagados que nunca faltan en un ejército, habrían sido los primeros en llevar la nueva pintándola bajo las impresiones de que iban dominados.

Yo mismo estaba sorprendido, pues el caso no era para flores; mas hoy que he recojido los detalles y agregando lo que he presenciado, voy a narrar lo ocurrido.

Ayer después de la parada de la diana cuando empezaba a aclarar el dia sentimos un fuego de mosquetería a la derecha hacia la línea ocupada por la División Correntina y la Batería del Comandante Johouson, circunstancia que me reveló que el enemigo había atacado a esos puntos.

Se oyeron en seguida algunos disparos de cañón y el silencio subsiguiente me hizo creer que había caído en poder del enemigo, lo que no era extraño pues no habían fuerzas de infantería que protegiesen esos reducidos.

Los primeros tiros que se oyeron hacia los reductos, fué recién la señal de alarma para el Ejército Brasílico que ocupa la izquierda de esta línea.

En estos momentos el visconde de Porto Alegre con seriedad y actividad recorrió la línea y dispuso al instante su defensa.

La columna enemiga se componía de ocho mil hombres en su mayor parte de infantería, a juzgar por la extensión de la línea que ocupaba rodeando nuestra 1.ª línea de fortificación.

La columna se dividió en dos, atacando a la derecha y luego a la izquierda de la línea brasílica, siendo esta repetida desde el principio.

Aquí fué Troya!!

El combate se hizo general en nuestra línea; la lucha fué horrible en el empeño de apoderarse de nuestras fortificaciones, lo que consiguieron con grandes pérdidas, reconcentrándose las fuerzas brasílicas en la ciudadela que ocupa el cuartel general del visconde de Porto Alegre.

En estas posiciones varió el aspecto del combate, pues siendo más reducida nuestra línea fué ya la defensa más vigorosa así es que los batallones paraguayos que en columnas marchaban al ataque, fueron recibidos con innumerables tiros de metralla, que abrieron grandes claros en sus filas.

Aquí el esfuerzo del enemigo fué inútil, pues por cualquier punto que trataban de forzar la línea, eran rechazados sin que nuestras fuerzas sufrieran grandes perjuicios por la defensa de las trincheras, y porque el enemigo no había traído artillería.

Las piezas de que se habían posicionado al ocupar la 1.ª línea, eran completamente inútiles, porque se encontraban en el centro de los dos beligerantes trabados en una lucha casi personal, así es que no pudieron hacer uso de ellas.

En estas circunstancias se notaba las llamaradas y el humo que levantaban del comercio argentino y brasílico, pues las fuerzas paraguayas que atacaron las trincheras empezaron a desmoronarse halagados por el robo y el saqueo de las casas de negocios, prendiéndoles fuego y desvastandolas completamente.

El Visconde de Porto Alegre con aquella serenidad que le caracteriza comprendió que era un momento oportuno para lanzarse con nuevo arrojo sobre el enemigo y ordenó que salieran los batallones fuera de las trincheras llevándoles un energético ataque que no pudieron resistir, y teniendo que ceder al empuje de las armas y del valor brasílico.

Desde entonces principió la retirada de los Paraguayos con un desorden creciente, que poco a poco se aumentó hasta el punto de efectuarlo en pelotones.

En este momento apareció una protección de Tuyu-Cué, compuesta de los regimientos 3ro. de línea y San Martín al mando del General Hornos, a la q' se incorporó la división correntina del coronel Ocampos, que permanecía durante el ataque sin desmoronación, y hostilizaron al enemigo en cuanto le permitía el número de fuerzas de que se componía que contribuyó a que la persecución fuese más activa, obligándolo a que dejaran la mayor parte de las piezas y todas las cartas que llevaban.

Sin embargo, consiguieron llevar dos piezas volantes de poco calibre.

La mortuoriedad del enemigo ha sido espantosa, pues se calcula hasta estos momentos en que no se ha podido recojer todos los cadáveres en mas de dos mil. Las trincheras, zanjas y principalmente las calles del comercio argentino y brasílico y hasta las mismas carpas y rauchos que han quedado en pie, están cubiertos de cadáveres paraguayos, al extremo de que no se puede andar a caballo con facilidad.

Los paraguayos entregados al robo en el comercio no pudieron incorporarse a las columnas paraguayas que se retiraban, circunstancia que contribuyó en gran manera a la inmensa mortuoriedad que han tenido, no habiendo escapado uno solo.

Nuestras pérdidas se calculan de 700 a 800 bajas. Nuestras fuerzas entre estos algunos jefes y oficiales tanto brasílicos como argentinos, entre ellos el coronel Menna Barreto herido en la cara, el coronel Frutos herido, el Comandante Johnson herido en el brazo y algunos oficiales de la Caballería Correntina.

También tenemos que lamentar algunos prisioneros, entre estos al Mayor Aranda de la Artillería Argentina.

El Visconde Porto Alegre ha perdido dos caballos, y recibió una contusión en el brazo izquierdo.

El Jefe paraguayo de la columna que atacó a la derecha, fué el Mayor Castillo, quien ha sido muerto por el mismo Visconde de Porto Alegre en frente a su carpa, cuando aquel subió sobre la trinchera iba a encarar la bandera paraguaya.

El comercio argentino ha sido incendiado por completo y parte del brasílico.

Las procedurias y hospitales fueron también entregados a las llamas.

Estrañará Vd. como las fuerzas enemigas han venido a hacer fuego sobre nuestras mismas baterías, sin que las avanzadas hayan dado el menor indicio del movimiento del enemigo.

Esto es un misterio que algunos lo explican de este modo.

Estando de avanzada la Legión Paraguaya al centro de nuestra línea, ha regresado puede decirse guiando al enemigo que avanzaba, sin que aquella haya hecho un solo disparo contra él, para dar la alarma al Ejército.

Sin embargo, no quiero entrar en estos momentos a narrar los pormenores y diversas versiones que se hacen sobre este punto, esperando que un consejo de guerra a los jefes de esa fuerza, vendrá a esclarecer todo.

El resultado de este combate que ha durado desde las 4 de la mañana hasta casi medio día, ha sido funesto para el tirano López, que en un acto de despecho y tratando de conservar el espíritu de su Ejército abatido por cuatro hechos gloriosos por nuestra parte en el mes próximo pasado y últimamente ocurrido en Tayi, ha dado un malo principalmente al comercio, pues por lo que respecta al Ejército aliado poco ha sufrido comparativamente al número considerable de bajas que ha tenido y que ya no podrá repararlas.

Después les daré más detalles al respecto; por hoy solo me limito a referirle a grandes rasgos este hecho de armas, pues las ocupaciones siguientes después de una batalla me impiden estenderme más por el puesto que ocupó.

Una abrazo y mil felicitaciones a los amigos de causa por la próxima terminación de la guerra.

Suyo.

Lucilo.

Tuyu-Cué.

Noviembre 2 de 1867.

Aprovecho la salida de un vapor extraordinario para darle las últimas noticias.

Nuestras fuerzas en número de 1000 hombres siguen en posesión del potrero «Ovella.»

Ayer a última hora comunicó el brigadier Menna Barreto que en «Guardia Lay» había desembarcado una fuerza de infantería enemiga salida de Huamáta en los vapores de la escuadra paraguaya; y probablemente un nutrido fuego de fusilería y artillería que se ha sentido hoy debe provenir del ataque y derrota consiguiente del enemigo por nuestras tropas, según se había dispuesto.

La expedición a San Juan no dio los buenos resultados que se esperaban—Dicen algunos que por no seguir las instrucciones dadas por el general en jefe, que le marcó un camino de partida y otro de regreso, habiendo la expedición vuelto por el mismo por que fué.

En fin, el hecho es que embarcándose el enemigo dentro de los bosques con infantería y caballería, atacó en el camino, de noche y repentinamente las fuerzas nuestras, que sin cuidado alguno y albagadas por el buen éxito que habían obtenido, trayendo un gran arreo de ganados, vacunos y caballar, multitud de prisioneros, y algunas carretas, fueron literalmente sorprendidos y obligados a abandonar casi toda la presa que trían dejándola en poder de los paraguayos y salvando solo 14 prisioneros y algunas reses.

Se tomaron ayer en el potrero Ovelia 200 reses que llevaban al enemigo, entre ellas muchos bueyes mansos; y un bombero correntino al servicio de López.

He visto la última correspondencia de Tourlurá y me ha causado muy mala impresión, como a la mayor parte de los jefes del ejército argentino a quienes choca a tenaz esa crítica sistemática contra todo cuanto es brasílico, y extrañó muchísimo que un hombre inteligente como él, incurra en vulgaridades que no hacen honor ni bien a nadie.

El plan de operaciones que traza es una indiscrección más y no entro a examinarlo y a apreciarlo en lo que vale, abriendo un juicio fundado sobre él, para no incurir en la misma falta. Es preciso estar convencido de que todos esos planes de los misionales que se publican en los periódicos van a poder del enemigo que es quien los aprovecha en nuestra contra.

No alcanzo yo el objeto que se haya propuesto Tourlurá al publicar esto, si ha sido sujeto al General en Jefe creyéndolo incapaz de concebir un plan o si no ha querido más que lucir sus talentos militares y su conocimiento del terreno, para probar que no es lo que su predominio expresa.

De todos modos el plan es una indiscrección y una falta de respeto al General en Jefe.

Yo peor es que todo el mundo cree que las opiniones de este corresponsal son el reflejo del General M. M. M. no solo en el Ejército Brasílico sino hasta entre nosotros mismos.

Sin embargo diré en obsequio de uno y otro, que el General en Jefe

producen ideas diametralmente opuestas a Tourlurá en estas materias, desaprobando completamente sus injustos ataques a nuestros aliados, y que este es bastante independiente para apropiarse ideas de nadie, bastante capaz para señalar propias y bastante extravagante para sostener los disparates que se le antoje.

M. N.

P. D.—En el momento de cerrar la presente llega una parte Telegráfico al E. M. G. comunicando la derrota completa de la fuerza desembarcada en Tayi dejando 500 muertos y 60 prisioneros, y la pérdida por el enemigo de un vapor echado a pique y otro incendiado por nuestras piezas de cuatro rayadas.

En todo el campamento se tocan bandas festejando ese importante triunfo.

Detalles después.

Hemos tenido esta mañana otro pasado por nuestra derecha—Da noticias interesantes que le comunicaré en mi próximo.

La columna enemiga batida en «Tayi» ascendió a 800 infantes de los cuales no escapan uno—Se seguían tomando prisioneros.

Otra columna que salió de Huamáta por el camino de la costa, en protección de la derrotada en «Tayi», fué rechazada igualmente y obligada a encerrarse de nuevo.

M. N.

PARTES OFICIALES.

Comando en Jefe de todas las fuerzas brasílicas en operaciones contra el Gobierno del Paraguay.

Cuartel General en Tuyu-Cué. Noviembre 2 de 1867.

1mo. y Exmo. Sr.

Me apresuro a enviar al conocimiento de V. E. el parte que en este momento acabo de recibir del Brigadier Juan M. Menna Barreto, que según mis órdenes es instrucción debida aclarar a Tayi con las infanterías que forman parte de la fuerza expedicionaria bajo su mando.

Dispuestas ellas en las líneas paralelas, reforzadas por tres columnas de ataque, una en la derecha y otra en el centro y la tercera en la izquierda, cargaron a la bayoneta y con la mayor intrepidez, avanzaron sobre el atrincheramiento que el enemigo con increíbles celosidad había levantado allí, y no solo lo tomaron, sino que sin disparar un tiro derrotaron completamente dos batallones de infantería enemiga que allí se hallaban, compuestos de 800 hombres, mas o menos 500 fueron los cadáveres encontrados, y 60 poco más o menos son los prisioneros que quedaron en nuestro poder, pareciendo, además, muchos paraguayos que escapando con vida del combate se arrojaron de las barrancas al río.

Nuestra artillería de calibre de 4 hizo tiros tan certeros contra tres vapores que se hallaban al frente de Tayi, y que sin duda habían servido para conducir las fuerzas, que uno de ellos fue echado a pique, el otro incendiado, y el tercero huyó con una de sus ruedas deteriorada.

Me es satisfactorio el trasmitir a V. E. noticias tan agradables para la justa causa que defendemos, y tanto más, cuanto que me asegura el Brigadier Menna Barreto que

Las noticias adelantan 8 días á los que trae el Año.

Pérdidas.

He aquí las que ha tenido el ejército paraguayo en los diversos combates.

3 de Octubre	700	paraguayos de baja
21 do	250	id id
29 do	850	id id
31 do	200	id id
1.º de id	800	id id
3 do	200	id id

Suma total.. 4,900 hombres.

Y á mas 2 vapores echados á pique por el ejército aliado.

El Rosario.

De Ferro-carril tememos los siguientes suelos.

—El primer casamiento civil, tuvo lugar el jueves—Los contrayentes son unos honrados paisanos de la Villa Constitución—Sirvieron de testigos el Dr. Raiz Moreno, y Dr. D. Eugenio Pérez.

Una gran concurrencia de caballeros asistió á presenciar la sensible y seria ceremonia.

El Dr. Péz unió en nombre de la ley á los contrayentes, en medio del mas profundo silencio.

La banda de música de la ciudad, tocó á la puerta de la casa Municipal, al concluirse la ceremonia, para festejar el primer matrimonio civil.

El Carmelo.

Del Siglo tomamos el siguiente sueldo.

—Vemos con gusto que también en la Campaña hay personas que se interesan vivamente en el fomento de la instrucción pública, olvidada por alguna Comisión Central cuando no reina buena armonía con las Auxiliares, como si antes que la susceptibilidad no estuviera el deber de dar al pueblo lo que le corresponda.

—Un vecino del Carmelo se ha tomado el trabajo de formar una relación del número de establecimientos y de educandos existentes en aquella jurisdicción, de la cual resulta que en cinco escuelas se educan 231 niños y niñas, aparte de una cantidad considerable correspondiente á clases privadas.

—Las escuelas públicas no han morecido de la Junta de la Colonia toda la atención necesaria para el buen servicio, y hay una de ellas que en el espacio de un año no ha recibido ni útiles ni un centésimo para comprarlos, aun cuando todos los Departamentos tienen una asignación para tal objeto.

—Esos datos tienen importancia; especialmente si la prensa los hace públicos con el objeto de estimular á las Corporaciones que incurren en olvidos como el escripto.

Telegramas.

Nuestro corresponsal de Tuyucí nos dice que á las 3 1/4 de la mañana del dia 3, 8000 paraguayos atacaron las fortificaciones de los brasileros. 3000 metros del campo estaban vencidos, la guarnición no se encontraba; de 400 que eran, solo se encontraron 50 cadáveres ignorándose la suerte de los demás.

La vanguardia nuestra no hizo señas alguna advirtiendo la venida del enemigo; en esto hay algún misterio.

El enemigo destruyó todo el comercio argentino y brasilerio, incluso el Parque, Proveduría y depósitos, incendiándolos; á mas saquearon el convoy para Tuyucí.

Perdieron los brasileros 1,000 hombres, argentinos 400 y los paraguayos 1,600. En resumen ha sido una atrocidad carnívora. No solos perdieron nuestro provecho.

Porto Alegre salió herido pero es falso

la noticia de la muerte del Gefe Paraguayo. En el campamento se encontraron cajones de cartuchos sin balas.

La sorpresa de Tuyucí se atribuye á la Legión Paraguaya que estando de avanzada regresó al campo sin novedad. Acto continuo llegó el enemigo. En el primer momento la situación de Porto Alegre fué difícil pero luego saliendo fuera de las trincheras atropelló al enemigo haciéndolo pedazos.

Las calles de Tuyucí están intransitables de cadáveres; las casas ardían y según lo pintan las correspondencias el cuadro era horroroso.

Se calcula en 2,000 muertos del enemigo.

La operación de Tayí importantísima, pues está dominado el Río.

La columna que salió de Humaitá para atacarlo fué obligada á replegarse.

En cuanto á la expedición argentina al interior ha dado un resultado poco favorable.

Mercedes.

Fechas hasta ayer:

El Gefe Político dió un edicto garantizando la seguridad de la ganadería; que se cumpla y no sea letra muerta, haciendo resucitar las marcas desconocidas.

Dice así:

Art. 1º Queda prohibido absolutamente desde esta fecha la venta y compra de animales vacunos que por cualquiera causa se hayan introducido en campo ajeno, siendo necesario para efectuarla, el respectivo certificado de sus legítimos dueños, con el cual, concurrirán á esta casa central de Policia para ser despachados en forma con prescindencia de cualquiera otra autorización judicial ó extrajudicial que alegaren.

Art. 2º Los Tenientes Alcaldes no podrán bajo ningún pretexto intervenir en la compra venta de los animales vacunos que salgan de sus respectivos distritos, aunque no se halten ellos en el caso que los expresado en el artículo anterior.

Art. 3º Los infractores de esta disposición quedan sujetos á las penas de multa, o prisión que corresponda según la gravedad del caso; ya sean vendedores, compradores ó agentes públicos que autorizasen los hechos prohibidos.

Art. 4º Quedan encargados bajo la más seria responsabilidad del exacto cumplimiento de este Edicto los Comisarios de Policía, el que se publicará por la prensa para conocimiento de todos, y á los efectos que haya lugar.

Por autorización.

B. Doblas.

Bolíntin de noticias.

—El Sr. Varela en carta fechada el 16 de Octubre á última hora en París anuncia que la revolución triunfaba en Roma, esperándose un próximo ataque sobre la capital.

—El General Garibaldi huyó de Capri en un buque americano. Créese que desembarcó en tierra romana.

—Hay proclamas de Garibaldi muy entusiastas.

—Con última fecha de Florencia se dice que el estado de Fresinon se está ocupado por los garibaldinos.

—Murió el ministro Faulé en París.

—Los diarios aseguran que el Gobierno de Chile está dispuesto á tratar con España para concluir la guerra con un tratado de paz y amistad.

—Lorsundi puso condiciones para aceptar la Comandancia General de Cuba, pero no habiéndose aceptado por el Gobierno español, parece que se nombraría al General San Román.

—El Gobierno de la Provincia Argentina de Córdoba ha declarado cesante la legislatura y convocado al pueblo a nuevas elecciones.

—En Montevideo se presentaron al gobierno planes para depósitos de Aduana, los que se harán en breve.

Ninguna otra novedad.

En el puerto había doscientos buques.

—Los Címaros Legislativas de la Provincia de Buenos Aires acaban de dictar la ley de Patentes que debe regir en el año entrante de 1863; y en antemano que los Mercantiles y los Pulpiters Volantes, que son designadas en la tercera categoría con otra clase de negocios, después de las casas bancarias y del comercio de exportación ó consignataria; por la que pagarán una patente de ochenta mil pesos ó lo que es lo mismo trescientos veinte pesos moneda nacional.

Indudablemente que los Legisladores Argentinos han comprendido el perjuicio que resulta á los pueblos de Campaña de la industria buhonera, que se ha propagado hasta el infinito; y con el objeto de honestar la libertad que garantiza nuestras Constituciones con la protección que es debida al comercio de los centros poblados, han recargado la mara en la patente de aquella para hacer difícil el ejercicio de mercachifle, ya que no puede ser prohibido.

Nuestro gobierno al dictar la ley de patentes para el año entrante, debería acordarse de un remordor que tienen sobre si las localidades de campaña; y recargar á la tal industria como una fuerte potente como se ha sancionado en Buenos Aires; que se les haga pagar trescientos veinte pesos moneda corriente anuales y se verá como desaparecen los terceras partes de estos industriales negociantes, que han muerto el comercio de las ciudades y pueblos de campaña, á punto de que no se venga á ellos un solo paisano en los trescientos sesenta y cinco días del año.

A nombre de la Campaña y de su comercio espirante, le pedimos al gobierno que para el año entrante tome en consideración al asunto mencionado que es ya demasiado serio; y le señale una patente fuerte, como único medio de proteger al comercio de los pueblos de la Campaña.

—Un remido firmado *Un Estanciero*, que hemos recibido y no publicamos por falta de garantía, la que podrá dar su autor si quiere que sea la luz: asegura que en la Sección del Carmelo se está embargando por la costa las lanas de los establecimientos de ese litoral; como se hace hoy mismo en Mercedes, Fray Bentos, Páisandú y Salto: pero aquí en la Colonia se prohíbe con perjuicio de los estancieros que recargan sus frutos con flotes gravosos cuando las vías fluviales son permitidas para el tránsito interior en esta República y en todos los pueblos del mundo.

Sobre esto hemos pedido ya la igualdad; ó que se permitan embarcar aquí los frutos por los puertos de la costa, ó que se prohíbe hacerlo por el Carmelo, Mercedes, Fray Bentos, Páisandú y Salto.

De otra manera los Estancieros de la Colonia son los que padecen.

—Según correspondencias particulares de Europa, las lanas de nuestro Departamento han obtenido preferencia de precio sobre las otras por su condición, elasticidad y fuerza en la hebra. Esto quiera decir q' las de esta cosecha se colocarán también con ventaja á las demás.

GACETILLA

Tenia razon—Ya no te quieras.—decia un pisa-verde á su novia.

—Y por qué le contestó ésta.

—Porque me has engañado: mé has dado un rizo de pelo que no era tuyo.

—Toma! y por eso? ¿Pues acaso cuando tú me regalas una cosa, averiguo yo si es tuya ó agena?

Decía un catedrático moral—á sus discípulos.

—Señores, en la lección anterior os hablé de dos clases de orgullo el del nacimiento y el de la fortuna; hay otro aun, el del talento: pero omito hablaros de él, porque entre nosotros no hay uno solo que pueda tener vicio semejante.

Fenómeno anatómico

—Los profesores de medicina españoles Casuleras, Vila, Yáñez, Boceta y García Roberedo, han observado en Madrid un fenómeno digno de atención y de ocupar un lugar importante en la historia médica.

Tratase de un individuo que tiene el corazón á derecha, resultando de tan célebre anomalía varios trastornos orgánicos. Entre otras particularidades observóse que la 4.º, 5.º y 6.º costillas de la región pectoral derecha sobresalen formando una prominencia en la cual se aloja el corazón, cuyos latidos se perciben distintamente.

Uno de los referidos facultativos aseguró haber participado el año pas-

ado hermano del individuo en cuestión, hallando en él igual fenómeno.

—**Imposibles.**
Querer que el perro no ladre,
Que un gran corazón no late,
Que el gusano no taladre
Y querer que yo tenga plata:

—Es absurda pretención,
Es querer un imposible
De tan grande dimensión
Que mi mente no concibe.

—Y aunque al cielo vaya la vista
Por descubrir tal milagro
Veo jay Dios! que soy cronista
Ergo podre, y mas que el diablo.

—**Oyendo decir un quia-**
dam que iban á matar á un hombre por
haberse casado con tres mujeres, es-
clamó:

—No lo compadeces: desde que fué
bastante loco para casarse con la pri-
mera debían haberlo ahorcado.

PUBLICACION SOLICITADA.

Sr. Redactor del *Eco de la Campaña*.

Habiendo visto en su periódico del Domingo número 125, una solicitada con el título: *Que la luz se haga, dedicada al Presidente de la Comisión Recaudadora, para las exequias del finado Fray Domingo Rama*, preguntando porque no se dá cuenta de la inversión que han tenido los fondos recolectados, cuya lista de contribuyentes á publicado *«El Eco»* en los números 15 y 18, del mes de Agosto ppdo. para satisfacer los donantes.

El Presidente de la Comisión Recaudadora, habría tenido un placer para contestar y satisfacer mejor; y mas debidamente al articulista que hubiera estampado su nombre con todas sus letras, para que el público ilustrado, tubiese también la satisfacción de conocer la competencia del curioso para hacer esa pregunta.

Pero como el Presidente de la Comisión Recaudadora, de que se supone que es el articulista, no esquivó nunca para ante el público sus actos, que una vez ejecutados responderá de ellos con la conciencia tranquila del hombre honrado, vaya a satisfacer, no por el articulista, que ha hablado metido en las tinieblas de la noche, sino por los respetos que se merece el público contribuyente en quien reconoce títulos suficientes para averiguarlos.

En este sentido puso pues á demostrar la inversión de esos fondos—que es como sigue:

Recaudado según listas publicadas..... S 335 86

INVERSIÓN.

Su cuenta á los Sres. Riveros. S 58 10

Id. id al Sr. Bardin..... 8 04

Id. id id id Pereira..... 28 93

Id. id id id Rivas..... 16 88

Id. id id idem Cortés (Carpintero)..... 96 10

Id. id id idem O'Barrios.... 21 30

Id. id id id Giñez de Bs. Aires..... 17 «

Id. id id á la viuda de Alzax (Hotel).... 42 34

Id. id al Señor Mackenly 51 »

Id. id á los cantores y orquestas de lata..... 4 50

Id. 1 pieza coco negro..... 3 25

ta..... 201 52

Por 7 arbs. velas estearina á 6 \$

arroba..... 63 »

Id 150 canutos

Gastos en Bs. As.

y Montevideo

telegramas... »

Peones y otras

menudencias.. 46 80

Total... S 631 76 centésimos.

Mitad que pertenece á los funerales del finado Coronel Arroyo y mitad a los del finado Fray Domingo Rama..... 315 88

Por una urna de mármol..... 64 «

Su cuenta al *Eco* de la Campaña. 18 50 398 38

Déficit que ha pagado la Comisión Eñaria... S 62 52

Este es el déficit que resulta de los funerales del finado Fray Domingo Rama, que pasa al cargo de la Comisión Eñaria. Administrativa, según la demuestran las cuentas documentadas, que obran en poder de esta; y que están a la disposición del público y del articulista, todos los días útiles desde las 8 de la mañana hasta las 4 de las tarde.

Queda imp

AVISOS REPETIDOS.

AVISO.

La Comisión Extraordinaria Administrativa, autorizada competentemente por el Superior Gobierno, llama a licitación pública el arrendamiento de las Islas de Hornos y Dos Hermanas, para la extracción de piedra y arena, de las mencionadas Islas.

A cuyo efecto, se recibirán las propuestas cerradas en la Secretaría de la Comisión, que serán abiertas en presencia de los interesados, el día 28 á las doce del día del presente mes de Noviembre.

Colonia, Noviembre 6 de 1867.
Angel Hernandez,
nº7-5p. Presidente.

AL PÚBLICO.

Los abajo firmados hacemos saber para garantizar los intereses que representamos como acreedores de D. Enrique Duran, que las existencias del Saladero de este Señor, como los bienes conocidos los hemos embargado en tiempo y forma ante Juez Competente.

Y para que D. Manuel Piñeiro, comprenda la responsabilidad que ha asumido vendiendo ó enajenando dichos bienes; le prevenimos para su gobierno sin perjuicio de gestionar contra él, por no poder disponer de cosa embargada.

Colonia, Noviembre 4 de 1867.
Francisco Gibbs. Manuel C. Perez.
nº7-5p.

AVISO.

La Comisión Extraordinaria Administrativa, autorizada competentemente por el Superior Gobierno, llama a licitación pública el arrendamiento de la Isla Sola, por el término de dos años, para la extracción de piedra y arena de la mencionada Isla.

A cuyo efecto, se recibirán las propuestas cerradas en la Secretaría de esta Comisión, que serán abiertas en presencia de los interesados, el día 28 á las doce del día del presente mes de Noviembre.

Colonia, Noviembre 6 de 1867.
Angel Hernandez,
nº7-5p. Presidente.

JUZGADO DE PAZ |

AVISO Judicial.

Colonia, Noviembre 4 de 1867.

Se hace saber al público que el embargo trabajado en los bienes de D. Enrique Duran, por demanda de la Receptoria, sobre derechos fiscales queda levantado desde esta fecha, á pendiente de la misma, ante este Juzgado de Paz; por hallarse en acefalia el Juzgado Ordinario y haber sido satisfecho la deuda por D. Manuel Piñeiro.

Ernesto Mendez,
nº7-3p. Juez de Paz.

GRAN CORRIDA
DE
SORTIJA.

PARA EL DOMINGO 24 DEL CORRIENTE.

Se correrán en esta plaza en cuya diversión los suscriptores obtendrán los siguientes premios:
N.º 1—Un reloj de señora de oro de 18 quilates, de ancón, garantida su marcha y esmaltado en..... \$ 50
N.º 2—Un anillo de oro macizo con esmalte y una perla fina en..... « 6
N.º 3—Un dedal de oro en... « 7
N.º 4—Un par de carabinas macizas con esmalte y coral... « 8
N.º 5—Un anillo de oro con esmalte y un guarda-pelo.. « 6
N.º 6—Un par de carabinas para niñas, de oro y coral.... « 3
Suma..... \$ 80

Los aficionados pueden ocurrir al almacén de D. Claudio Rivas, donde estarán las expresadas joyas y la lista de suscripción.

El importe de estas joyas será repartido entre los que se suscriban pagando en proporción antes de empezar la corrida.

La entrada para la corrida no excederá de 5 \$ mje.

nº3-8p.



"EL ÉCO DE LA CAMPAÑA".

HABIENDO RECIBIDO
ESTE ESTABLECIMIENTO
UN GRANDE Y VARIADO SURTIDO
DE TIPOS, VIÑETAS Y ADORNOS.

SE ENCARGA DE

TODA CLASE DE TRABAJOS, QUE SE EJECUTARÁN CON PRONTITUD Y ESMERO

PUBLICACIONES.

Las publicaciones que se dirijan a esta imprenta, se pagarán anticipadamente, de lo contrario, no se publicarán.

COMPAÑIA TELEGRÁFICA

DEL

RIO DE LA PLATA.

La comunicación Telegráfica entre esta Ciudad y Buenos Aires, Montevideo y San José, se abre al público.

PRECIOS.

Nombre y Dirección con diez palabras..... \$ 2,00 mje.
Cada diez palabras más..... « 1,00 «
La oficina estará abierta los días de semana y de fiesta desde las 8 hasta las 7 de la tarde, y los Domingos desde las 9 á 10 de la mañana, y de 5 á 6 de la tarde.

Colonia, 16 de Julio de 1867.

GUILLERMO C. HERITAGE.



MENSAGERIAS ORIENTALES.

SALIDAS DE LA CAPITAL.

Los días..... 2, 6, 10, 14, 18, 22, 26 y 29.

SALIDAS DE LA COLONIA.

Los días..... 3, 6, 10, 14, 18, 22, 26 y 29.

CORREOS.

PARA EL CARMELO Y PALMIRA.

Sale los días..... 1, 8, 16, y 24.

Regresa el..... 2, 9, 17, y 25.

SUCURSAL

DEL

BANCO ITALIANO.

Casa del Sr. D. Antonio Lopresti.

Desde el 1.º de Octubre próximo queda instalada en esta Ciudad, siendo sus

OPERACIONES.

Descontar letras de cambio, vales y conformes.
Adeantar fondos en cuenta corriente con garantía de valores apreciados por la Gerencia.

Recibir dinero á premio, á plazo fijo y en cuenta corriente.
Dar cartas de crédito, girar y tomar letras de cambio sobre las siguientes plazas:

Buenos Aires, Montevideo, San José, Durazno, Mercedes, Paysandú, Salto, Tacuarembó, Cerro Largo y Río Grande.

Emittir billetes ó vales pagaderos á la vista y al portador, en oro sellado de los valores de 1, 10, 20 y 50 \$ y de 20 y 50 centésimos.—Los billetes son los mismos de la Casa Principal, distinguiéndose por un sello.

CAJA DE AHORROS.

Funcionará todos los días, pudiendo las clases menos acomodadas tener sus economías con seguridad. Se recibe desde 1 \$ y sus múltiples hasta 2,000 pesos.

Las horas de despacho serán de las 10 á las 3 de la tarde en todos los días útiles.

Para el servicio de la «Caja de Ahorros» se destina de 12 á 2 de la tarde en los días de trabajo y de 10 á 12 del día en los Domingos.

Colonia, 28 de Setiembre de 1867.

A. SALVANACH,
Gerente.

s29—p. m.

AVISOS MARITIMOS.

PARA MONTEVIDEO.

La goleta nacional *Flor de la Colonia*, el *Maragato*, y el *Pepe*, salen en los días que se anuncian y se despachan en la Agencia de José Murtagh.

PARA BUENOS AIRES.

El pailebot argentino *Veloz*, sale los lunes, y jueves á las 9 de la mañana, y regresa los martes y sábado, se despacha en la Agencia de José Murtagh.

HOTEL ORIENTAL

DE

JOSE F. CASTAÑO.

El dueño de este establecimiento tiene el honor de informar á los viajeros y al público en general, que dicho Hotel tiene buenas comodidades, piezas empapeladas y buenas camas, como también se tratará con el mayor aseo, buen servicio y prontitud.

Las personas que quieran hacerle el honor de elegir su Hotel como punto de reunión, a más de los precios modicos que se cobrará quedaran satisfechas del servicio y asco. El que firma espera de la bondad de todos sus amigos, sabrán proteger el nuevo establecimiento que tanto á costado ponerlo en plena.

NOTA—tambien se recibe encargos para banquetes, ambigus y viandas, todo á precios modicos.

Colonia del Sacramento Octubre 14 1867

o20—p. m.

José F. Castaño.

En venta.

La Oración Fúnebre del Reverendo Padre Fray Domingo Rama, pronunciada en sus exequias por el Sr. Cura del Cordon Presbítero D. José María Ojeda, impresa en un folleto de rizo papel y encuadrado, se vende en esta imprenta. Quedan solo treinta ejemplares.

SE NECESITA.

En esta imprenta se precisa un jóven de 12 á 14 años, que quiera aprender el oficio de tipógrafo. Se requiere que sepa leer y escribir.

Papel.

En esta imprenta se vende por arrobas, papel para envolver.